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第１回石巻市農業委員会臨時総会会議録 

 

日 時   令和６年７月８日  午後 １時５０分～ 

 

場 所   石巻市河北総合支所 ３階 会議室 

 

議 事   開  会 

      挨  拶 

日程第１  仮議長の選出について 

日程第２  仮議席の指定について 

日程第３  石巻市農業委員会会長の互選について 

日程第４  議事録署名委員の指名について 

日程第５  石巻市農業委員会会長職務代理者の互選について 

日程第６  石巻市農業委員会委員の議席指定について 

日程第７  議案第１号 石巻市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱について 

日程第８  石巻市農業委員会専門委員会委員の選任について 

      閉  会 
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出席委員（１９名） 

   １番  松  川  一  生  委員    ２番  今  野  真  理  委員 

   ３番  前  野  利  春  委員    ４番  齋  藤  忠  直  委員 

   ５番  後  藤  嘉  伸  委員    ６番  近  藤     茂  委員 

   ７番  石  川  雅  洋  委員    ８番  細  川  淑  子  委員 

   ９番  髙  橋  生  一  委員   １０番  佐 々 木     洋  委員 

  １１番  伏  見  さ と 子  委員   １２番  岡  田  正  男  委員 

  １３番  高  瀬  禎  司  委員   １４番  佐 々 木  文  彦  委員 

  １５番  髙  橋  善  宏  委員   １６番  高  橋  由  佳  委員 

  １７番  遠  藤  章  一  委員   １８番  武  山     勝  委員 

  １９番  髙  橋  千 代 恵  委員 

 

出席者 

  齋 藤  正 美 市     長 

  佐々木  憲 明 産業部農林課長 

 

事務局職員出席 

  渋 谷  幸 伸 事 務 局 長        三 浦  武 宏 事 務 局 次 長 

  星    貴 幸 事務局長補佐        鈴 木  祥太郎 主     幹 

  村 上  浩 則 主     幹        佐 藤  友 人 主     査 

  山 本  万 里 主 任 主 事        菅 井  泰 弘 主 任 主 事 

  本 田    亨 主 任 主 事        門 間  桃 子 主     事 
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午後１時50分 開会 

〇渋谷幸伸事務局長 ただいまから、石巻市農業委員会第１回臨時総会を開会いたします。 

本日の臨時総会は、農業委員会委員任命後最初の総会でありますことから、農業委員会等に関する

法律第27条第１項の規定に基づき、石巻市長が招集しております。 

本日の出席委員数は19名で、欠席委員はございません。従いまして、石巻市農業委員会総会会議規

則第８条に規定する定足数に達しており、総会は成立しておりますことをご報告いたします。 

また、仮議長が選出されるまでの間、農業委員会事務局長の渋谷が進行役を務めさせていただきま

すので、よろしくお願いいたします。 

それでは、お手元に配布しております総会次第にしたがいまして進行してまいります。 

    ◎挨拶 

〇渋谷幸伸事務局長 はじめに、石巻市長より、挨拶を申し上げます。 

〇齋藤正美市長 ―  挨 拶  ― 

〇渋谷幸伸事務局長 ここで、本日出席しております市職員をご紹介いたします。 

―  紹 介  ― 

 ここで、齋藤市長、佐々木農林課長は、次の公務のため退席させていただきます。 

                                           

    ◎仮議長の選出について 

〇渋谷幸伸事務局長 続きまして、議事に入ります。議事日程にしたがい進めてまいります。 

日程第１、仮議長の選出についてを議題といたします。 

農業委員会委員任命後、最初の総会でありますので、会長が不在となっております。議長の職務を

行う者がいないときは、年長の委員が臨時に議長の職務を行うという地方自治法第107条の規定を準用

し、年長の委員の方を仮議長に選任したいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇渋谷幸伸事務局長 ご異議なしと認め、遠藤章一委員に仮議長をお願いいたします。遠藤章一委員

は、議長席へ移動願います。 

それでは遠藤章一委員、一言ご挨拶をお願いいたします。 

〇仮議長（遠藤章一委員） ただいま、ご指名を受けました遠藤章一でございます。会長が選任され

るまでの間、仮議長を務めさせていただきます。議事が円滑に進行するよう、ご協力をお願いいたし

ます。 
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    ◎仮議席の指定について 

〇仮議長（遠藤章一委員） それでは、日程第２、仮議席の指定についてを議題といたします。 

仮議席につきましては、ただいまご着席しております席を仮議席に指定いたします。 

                                           

    ◎石巻市農業委員会会長の互選について 

〇仮議長（遠藤章一委員） 次に、日程第３、石巻市農業委員会会長の互選についてを議題といたし

ます。互選の方法は、投票で決める選挙の方法と、全員の同意による指名推選の方法がございますが、

いかがいたしますか。 

〇佐々木文彦委員 指名推選の方法でお願いします。 

〇仮議長（遠藤章一委員） ただいま、指名推選の方法でとの声がございました。この際、お諮りい

たします。互選は指名推選とし、指名者をただいま発言された佐々木文彦委員とすることで、ご異議

ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇仮議長（遠藤章一委員） 異議なしと認めます。佐々木文彦委員からの指名を求めます。 

〇佐々木文彦委員 会長に、髙橋千代恵委員を推選します。 

〇仮議長（遠藤章一委員） ただいま、会長に髙橋千代恵委員が推選されました。改めてお諮りしま

す。会長に髙橋千代恵委員を選任することにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇仮議長（遠藤章一委員） ご異議なしと認め、髙橋千代恵委員が石巻市農業委員会会長に選任され

ました。ここで、髙橋千代恵委員から、その場で結構ですので会長就任の挨拶をお願いします。 

〇髙橋千代恵会長 ただいま推選をいただきました髙橋でございます。農業委員になり、４期12年間

活動して参りました。私が農業委員になった12年前は、初めて石巻市農業委員会に４名の女性農業委

員が誕生した日でもありました。その時の緊張感は今でも思い出すくらい緊張したことをはっきり覚

えております。それから12年、今私が農業委員会会長としてのご指名を受け、本当に心がざわつくと

ころではない緊張感でいっぱいですけれど、これからますます農業委員会の仕事が重要にされる時期

でございます。皆さんと力を合わせて、これからの農業委員活動を盛り上げていきたいと思いますの

で、ぜひ皆さんの力をお貸しください。よろしくお願いします。 

〇仮議長（遠藤章一委員） 以上をもちまして、私の仮議長の職務は終了いたしました。それでは、

会長と交代いたします。ご協力ありがとうございました。 

   〔仮議長、議長と交代〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） それでは、石巻市農業委員会総会会議規則第７条第１項の規定により、
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会長が議長となり議事を進めてまいります。 

                                           

    ◎議事録署名委員の指名について 

〇議長（髙橋千代恵会長） 日程第４、議事録署名委員の指名についてを議題といたします。石巻市

農業委員会総会会議規則第21条第２項に規定する議事録署名委員でありますが、議長から指名させて

いただくことに、ご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしの声がありますので、本日の議事録署名委員は、仮議席番号

２番松川一生委員、仮議席番号４番武山勝委員を指名しますので、よろしくお願いいたします。 

                                           

    ◎石巻市農業委員会会長職務代理者の互選について 

〇議長（髙橋千代恵会長） 次に、日程第５、石巻市農業委員会会長職務代理者の互選についてを議

題といたします。 

互選の方法は、投票で決める選挙の方法と、全員の同意による指名推選の方法がございますが、い

かがいたしますか。 

〇近藤茂委員 議長が指名推選してはいかがでしょうか。 

〇議長（髙橋千代恵会長） ただいま、議長が指名推選してはとの声がございましたが、これにご異

議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、指名させていただきます。会長職務代理者に武山勝

委員を指名いたします。改めてお諮りいたします。会長職務代理者に武山勝委員を選任することにご

異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、武山勝委員が石巻市農業委員会会長職務代理者に選

任されました。ここで、武山勝委員から会長職務代理者就任にあたっての挨拶をその場で結構ですの

で、お願いします。 

〇武山勝会長職務代理者 ただいま選任いただきました、飯野川地区の武山でございます。委員とし

て２期目ということで、経験、知識ともに未熟ではございますが、皆様方のお力をお借りしながら、

会長を補佐し、委員会運営のため尽力したいと思いますので、ご指導、ご協力をよろしくお願い申し

上げます。 

                                           

    ◎石巻市農業委員会委員の議席指定について 

〇議長（髙橋千代恵会長） 次に、日程第６、石巻市農業委員会委員の議席指定についてを議題とい
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たします。 

議席は、石巻市農業委員会総会会議規則第６条の規定により、くじで決定いたします。 

なお、18番は会長職務代理者、19番は会長の議席に指定したいと思いますが、これにご異議ござい

ませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、18番は会長職務代理者、19番は会長の議席に決定し

ました。 

お諮りいたします。くじの抽選方法につきましては、仮議席番号１番から順にくじを引いていただ

き、議席を決定したいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、そのようにいたします。それでは、仮議席番号１番

から順番にくじをお引き願います。なお、引いたくじの用紙には、委員ご自身の氏名を記載してくだ

さい。事務局職員が回収しますので、お渡し願います。 

   〔くじを引き、事務局が回収〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） くじの引き漏れは、ございませんか。 

   〔なしと呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） それでは、事務局から議席番号と氏名を報告願います。 

〇三浦武宏事務局次長 報告いたします。 

 議席番号１番、松川一生委員、２番今野真理委員、３番前野利春委員、４番齋藤忠直委員、５番後

藤嘉伸委員、６番近藤茂委員、７番石川雅洋委員、８番細川淑子委員、９番髙橋生一委員、10番佐々

木洋委員、11番伏見さと子委員、12番岡田正男委員、13番高瀬禎司委員、14番佐々木文彦委員、15番

髙橋善宏委員、16番高橋由佳委員、17番遠藤章一委員。以上でございます。 

〇議長（髙橋千代恵会長） 事務局からの報告のとおり、議席を指定いたします。 

ただいま指定しました議席に、自席の名札をお持ちのうえ、移動願います。 

   〔議席へ着席〕 

                                           

    ◎石巻市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱について 

〇議長（髙橋千代恵会長） 次に、日程第７、議案第１号 石巻市農業委員会農地利用最適化推進委

員の委嘱についてを議題といたします。 

事務局から議案の内容について、説明願います。 

〇渋谷幸伸事務局長 議案第１号、石巻市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱について、ご説

明いたします。 

総会資料の４ページをご覧願います。農地利用最適化推進委員の任期が本年７月７日をもって満了
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することから、委員候補者を本年２月27日から３月27日まで募集したところ、定数20名に対し、21名

の応募がありました。その後、５月15日付けで石巻３区の候補者から応募辞退届が提出されましたの

で、最終的に20名の応募数となりました。 

公正な選考を行うため、石巻市農地利用最適化推進委員候補者選考委員会に選考を求め、石巻３区

を除いた19名を候補者に選考いたしました。 

この候補者19名につきまして、農地利用最適化推進委員として委嘱いたしたく、農業委員会等に関

する法律第17条第１項及び石巻市農地利用最適化推進委員の委嘱に関する規則第９条の規定に基づき、

議決を求めるものでございます。 

なお、石巻３区につきまして追加募集を行ったところ、１名の応募がございましたので、これから

適正な選考等を行ってまいります。 

〇議長（髙橋千代恵会長） ただいま事務局から説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

   〔なしと呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） なしの声がございますので、採決いたします。 

本案について、原案のとおり石巻市農地利用最適化推進委員に委嘱することにご異議ございません

か。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、原案のとおり農地利用最適化推進委員に委嘱するこ

とに決しました。 

なお、委嘱は本日付けとし、農業委員会等に関する法律第20条第１項の規定により、任期は農業委

員会委員と同じ令和９年７月７日までとなります。 

                                           

    ◎石巻市農業委員会専門委員会委員の選任について 

〇議長（髙橋千代恵会長） 次に、日程第８、石巻市農業委員会専門委員会委員の選任についてを議

題といたします。 

石巻市農業委員会専門委員会の設置に関する規程により、農業委員は、農地調査委員会又は、農家

相談委員会のいずれかの委員会に所属することとなります。なお、任期の中間で所属委員会を交代し

ますので所属委員会による有利不利はなく、同条件でございます。 

お諮りいたします。各専門委員会の委員選任につきましては、議長の指名とすることに、ご異議ご

ざいませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、議長から指名いたします。 

 はじめに、農地調査委員会委員に遠藤章一委員、齋藤忠直委員、近藤茂委員、高瀬禎司委員、髙橋

善宏委員、高橋由佳委員、後藤嘉伸委員、今野真理委員、髙橋生一委員を指名いたします。 
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 次に、農家相談委員会委員に松川一生委員、佐々木文彦委員、伏見さと子委員、前野利春委員、岡

田正男委員、石川雅洋委員、細川淑子委員、佐々木洋委員を指名いたします。 

なお、会長及び会長職務代理者は、両方の専門委員会に所属することになります。 

ただいま指名いたしましたとおり、選任することにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） ご異議なしと認め、ただいま指名したとおり決定いたしました。 

次に、専門委員会の正副委員長の選任についてお諮りいたします。 

 各専門委員会の正副委員長は、石巻市農業委員会専門委員会の設置に関する規程第５条第１項の規

定により、各専門委員会委員の互選により選出することとなっております。この際、各専門委員会に

分かれて互選会を開催することとし、農家相談委員会の進行役として近藤茂委員を、農地調査委員会

の進行役として前野利春委員を指名しますので、互選の結果を議長まで報告願いたいと思いますが、

これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（髙橋千代恵会長） では、各専門委員会の皆様は、事務局職員の案内で別室に移動願います。 

 暫時休憩いたします。 

   午後２時０５分休憩 

   〔各会議室で委員会毎に互選〕 

   午後２時１５分開議 

〇議長（髙橋千代恵会長） 会議を再開いたします。 

 各委員会の正副委員長の互選の結果について、報告いたします。 

 農家相談委員会委員長に後藤嘉伸委員、副委員長に今野真理委員、農地調査委員会委員長に佐々木

洋委員、副委員長に岡田正男委員が、それぞれ選任されました。 

                                           

◎閉  会 

〇議長（髙橋千代恵会長） 以上をもちまして、臨時総会の議事日程の一切が終了しましたので、石

巻市農業委員会第１回臨時総会を閉会いたします。 

午後２時１７分 閉会 


